103. Tapadasi surlédas lejton
Lejton torténd mérés esetén a tapadasi strlodasi erd megegyezik a nehézségi er6
lejté menti Osszetevdjének nagysagaval:
Fyo = mgsina.
Ha a lejtd hajlasszogét addig noveljiik, hogy a test éppen meginduljon rajta, akkor

elérjiik a tapadasi sdirléddsi er6 maximumat: max Fyy = Homgcos . Igy mgsina =
Uomg cos o, amibdl kovetkezik, hogy

Ho =tgQx.

Meg kell tehat mérniink azt a hajlasszoget, amikor a lejtére helyezett test éppen elindul
a lejtdn, és ennek a szognek a tangense megadja a tapadasi surlodasi egyiitthat6 értékét.

Megjegyzés: A kritikus szog elérésekor a test gyorsulva indul el a lejtén, ami annak
a kovetkezménye, hogy (a legtobb esetben) a cstiszdsi sirlédasi egyiitthaté kisebb a
tapadésindl, vagyis a megindulds utdn a nehézségi erd lejté menti 6sszetevdje nagyobb
lesz, mint a mozgds irdnydval ellentétes csiszasi strlodési erd értéke.



